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 平成２７年第１回美郷町議会臨時会 

議 事 日 程 （第１号） 
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第 ２ 会期の決定 

第 ３ 議長の諸般の報告 
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第 ４ 町長の招集あいさつ 

     議案上程・議案審議（説明～質疑～討論～表決） 

第 ５ 議案第１号 平成２６年度美郷町一般会計補正予算第１１号 
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          ◎開会及び開議の宣告 

○議長（髙橋 猛君） 定刻並びに出席議員が定足数に達しておりますので、ただいまから平成27年

第1回美郷町議会臨時会を開会いたします。 

ただちに会議を開きます。 

（午前１０時００分） 

 

  
          ◎会議録署名議員の指名 

○議長（髙橋 猛君） 日程第１、会議録署名議員の指名を行います。 

会議録署名議員は、会議規則第125条の規定により、15番、熊谷 良夫君、16番、杉澤 隆一君

を指名いたします。 

 

  
          ◎会期の決定 

○議長（髙橋 猛君） 日程第２、会期の決定についてを議題といたします。 

お諮りいたします。本臨時会の会期は、本日１日限りとしたいと思いますが、これにご異議あり

ませんか。 

          （「異議なし」の声あり） 

○議長（髙橋 猛君） 異議なしと認めます。よって、会期は本日１日限りと決定いたしました。 

 

  
          ◎議長の諸般の報告 

○議長（髙橋 猛君） 日程第３、議長の諸般の報告を行います。 

１として、町の監査委員より、例月出納検査平成26年11月分の結果報告がありました。 

その写しを皆さんのお手元に配付しております。それをもって報告にかえさせていただきます。 

 

  
          ◎町長の招集あいさつ 

○議長（髙橋 猛君） 日程第４、町長の招集あいさつを行います。 

本臨時会の招集に当たって、町長より招集あいさつの申し出がありましたのでこれを許します。
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町長 松田知己君、登壇願います。 

○町長（松田 知己君） おはようございます。 

平成２７年第１回美郷町議会臨時会を招集いたしましたところ、議員各位にはご出席をいただき

お礼申し上げます。 

開会にあたり、行政報告並びに提出いたしました議案の概要をご説明申し上げ、招集のあいさつ

といたします。 

はじめに、町では１月３日午前９時３０分、町内６カ所の観測地点の平均積雪量が１０３．５セ

ンチメートルとなり、豪雪対策警戒部設置基準の１００センチメートルを超えたため、美郷町豪雪

対策警戒部を設置いたしました。 

同警戒部では、各課に所管施設の適正管理等に万全を期すよう指示するとともに、屋根の雪下ろ

しや除排雪作業中の事故防止等の注意事項について、町のホームページに掲載し、周知を図ってお

ります。 

なお、本日午前８時３０分現在の平均積雪量は９１．５センチメートルとなっており、今後の気

象情報等に留意しながら、引き続き注意喚起等に努めてまいります。 

次に、提出いたしました議案の概要についてご説明いたします。 

議案第１号「平成２６年度美郷町一般会計補正予算第１１号」についてですが、秋田県七滝土地

改良区総代補欠選挙執行に要する経費の追加、道路等の除排雪に要する経費の増額、仙南小学校天

井耐震改修工事の増額等による歳入歳出予算の補正について、お諮りするものです。 

以上、提出議案の概要につきましてご説明いたしました。 

なお、提出議案の詳細につきましては各担当課長に説明させますので、よろしくご審議賜ります

ようお願い申し上げ、招集のあいさつといたします。 

 

  
◎議案第１号の上程、説明、質疑、討論、表決 

○議長（髙橋 猛君） 日程第５、議案第１号 平成26年度美郷町一般会計補正予算第11号を上程

し、議題といたします。 

  議案を朗読します。事務局長。 

          （事務局長朗読） 

○議長（髙橋 猛君） 提案理由並びに内容の説明を求めます。企画財政課長から順次説明願いま

す｡ 
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○企画財政課長（本間 和彦君） 議案第１号についてご説明いたします。今回の補正の内容でござ

いますが、1億3,395万2千円を追加するものでございます。それでは歳入からご説明いたします。 

8ページ、9ページをお願いいたします。９款１項１目地方交付税でございますが、今回の補正財源

として普通交付税を充当するものでございます。 

○総務課長（高橋 薫君） 19款５項５目１節雑入ですが、秋田県七滝土地改良区総代補欠選挙費の

受入金でございます。続きまして、10、11ページからの歳出をご説明いたします。２款４項12目秋

田県七滝土地改良区総代選挙費ですが、仙南地区総代欠員により総代補欠選挙執行に要する経費を

計上してございます。 

○建設課長（小林 宏和君） 続きまして８款２項２目道路維持費は除雪関係の補正でございます。

当初予算におきまして、一斉除雪を25回程度と想定し予算化しておりましたが、出動実績といたし

まして12月は15回、1月は９回、計24回出動してございます。除雪予算に不足が見込まれ、今後20

回相当の出動に要する経費の補正をお願いするものであります。３節は除雪センター職員4名の時

間外手当、７節は除雪運転手18名の賃金、11節は機械燃料費と修繕料57台分、13節は排雪作業75

回、出動20回に要する委託費、14節はダンプトラック２台、除雪機械３台のリース料でございま

す。 

○教育総務課長（髙橋 潔君） 続きまして10款１項２目９節でございます。現在子ども双方向交流

事業を実施しておりますが、なお一層の交流により子どもたちの体験を広げるとともに地域活性化

につなげるため、交流している地域を直接訪問し、話し合いを持ちましてさらに関係を密にし今後

につなげるため、その旅費をお願いするものです。次のページをお願いいたします。 

10款２項１目の小学校管理費でございますが、11節は修繕料で給水設備や電気設備、楽器や除雪

機などの小破修繕がかかり増ししておりまして、予算に不足を来たす状況ですので、今後に対応す

るため増額をお願いするものです。次の15節は仙南小学校の天井耐震改修工事ですが、当初屋根裏

と鉄骨部に断熱用の吹付塗装を施そうとするものでしたが、屋根裏と天井部との間の側面、壁の部

分にもウレタン吹付塗装を施しまして断熱効率を高めようと工事費の増額をお願いするものです。

次の18節ですが、学校施設の除雪機の使用経過年数は19年、17年、16年と長く使用しており、修理

費も嵩み続けております。また、修理に要する日数も多くなり適宜に除雪ができない状況ですの

で、更新して今後の降雪に対応したくお願いするものでございます。 

10款３項２目19節中学校の生徒派遣費等補助金でございます。今年度の美郷中学校は野球部の全

県大会出場や駅伝が全県優勝し東北大会、全国大会へと出場し、その活躍は目覚ましいものがあり
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ます。今後、スキー大会や吹奏楽のアンサンブルコンテストの出場が予定されておりまして、予算

に不足を生じる見込みですので補正をお願いするものでございます。以上でございます。 

○議長（髙橋 猛君） 提案理由並びに内容の説明が終わりました。 

これより質疑を行います。質疑ありませんか。11番、熊谷 隆一君。 

○１１番（熊谷 隆一君）ただいまの説明の中で10ページ、11ページの教育費の教育総務費で双方向

交流の拡大をというような説明がありましたけれども、もうちょっと具体的にお願いしたいと思い

ます。 

○議長（髙橋 猛君） 教育総務課長。 

○教育総務課長（髙橋 潔君） 現在、千畑小学校と東京都港区御田小学校の交流は本年で38回目を

数える交流をしてきております。このように学校間の交流は、児童はもちろん保護者一体となって

児童が卒業されても続いている状況ということです。この交流が多方面にわたり好影響、良好な関

係を構築していることを鑑みまして、学校間交流は非常に意義深いものがありまして、このような

交流を拡大するため、町内の小学校、六郷小学校・仙南小学校にも拡大させて学校間交流を進めた

いということで直接訪問いたしまして、ご交流をお願いするということでございます。 

○議長（髙橋 猛君） ほかにありませんか。14番、森元 淑雄君。 

○１４番（森元 淑雄君） 11ページの道路維持費除雪委託料でありますが、車道部につきましては

なんら問題がないと思いますけれども、歩道部については、除雪をしている場所としておらない箇

所が見受けられますが、どのような判断基準のもとにそうしておられるのか、通学路とかそういう

ことがあると思いますけれども、その判断基準をお伺いしたいと思います。 

○議長（髙橋 猛君） 建設課長。 

○建設課長（小林 宏和君） お答えいたします。歩道につきましては、町内に100キロメートル程度

ございますが、今回50キロメートルほど除雪してございます。これにつきましては、通学路あるい

は歩行者の人数というか、そういうことをこれまで勘案しながら除雪しておるところでございます。

いろいろと地域からのご要望もございまして現地を確認しながら対処しているところでございます。 

○議長（髙橋 猛君） 14番、森元 淑雄君。 

○１４番（森元 淑雄君） と申しますのは、例えば、六郷のカントリー前の道路は全線歩道の除雪

をしております。その一方、みずほの里ロード、善知鳥集落の民家があるところは一切除雪をして

いない状況であります。私も行きましたけれども、雪の降るときに回覧板等を回す人がおりました。

車道を通って次の民家に回覧板を持っていくと。非常にカーブの所でありまして、車の来る状況が
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見えないようなところでありました。やっぱりそういうところに関しては、歩道をあけるべきでは

ないかと思ってご質問をしているところです。その点についてはどのように考えておりますか。 

○議長（髙橋 猛君） 建設課長。 

○建設課長（小林 宏和君） ただいまのご質問ですが、みずほの里ロードですが、道路自体は

堆雪帯という幅が両側にございます。今回の除雪では道幅を広げながら除雪をしている状況で

ございます。ただ、歩道につきましては今回やっておりませんが、今後の除雪の見直しの中で

いろいろ検討させていただきたいと考えております。 

○議長（髙橋 猛君） はい、再々質問、森元 淑雄君。 

○１４番（森元 淑雄君） わかりました。やっぱり将来とも地域住民が少しでも安全で良好な

道路交通の確保に努めることが一番ではないかと思っております。ここは歩道の部分の除雪を

した方がいいとか、ここは必ずしもやらなくてもいいのではないかと、そういうふうな見直し

をしてもらいたいと思っております。答弁はいりません。 

○議長（髙橋 猛君） ほかに質疑ありませんか。13番 飛澤 龍右エ門君。 

○１３番（飛澤 龍右エ門君） 13ページの15節工事請負費でございます。仙南小学校の天井耐震改

修工事ということでございましたけれども、今回ウレタンとかいう状況でやるわけですが、これは

当初予算で見積もりは立てられなかったのか、そこら辺をお願いします。 

○議長（髙橋 猛君） 教育総務課長。 

○教育総務課長（髙橋 潔君） 当初では、天井材の部分を撤去いたしましてその屋根裏と鉄骨

部分をやるということでございました。ところが、仙南小学校に関しましては、屋根と天井部

との間の間隔が非常に広くなってございます。懐部分が深いということで、側面の壁の部分は

当初設計で見ておりませんでしたので、暖房効率を高めるためには壁の部分もウレタン吹付塗

装を施しまして効率を高めようというものでございます。 

○議長（髙橋 猛君） ほかに質疑ありませんか。 

         （「なし」の声あり） 

○議長（髙橋 猛君） これで質疑を終わります。 

  これより討論を行います。討論ありませんか。 

          （「なし」の声あり） 

○議長（髙橋 猛君） 討論なしと認めます。 

  議案第１号について、これより採決いたします。 
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  お諮りします。議案第１号について、原案のとおり決定することにご異議ありませんか。 

          （「異議なし」の声あり） 

○議長（髙橋 猛君） 異議なしと認めます。よって、議案第１号 平成26年度美郷町一般会計補正

予算第11号は原案のとおり決しました。 

 

 
           ◎閉会の宣告 

○議長（髙橋 猛君） 以上で本臨時会に上程されました議案の審議は終了いたしました。 

  これをもちまして、平成27年第1回美郷町議会臨時会を閉会いたします。 

ご苦労様でした。 

  

（午前１０時１７分） 
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